
Mémoire au Comité spécial sur la réforme électorale 

Ce qui est important pour moi 

La possibilité que le système électoral actuel soit remplacé par un nouveau système m’intéresse 

beaucoup, car cela contribuera à améliorer et à renforcer notre pays. 

À l’heure actuelle, mon vote n’a aucun poids, car je vote pour le Parti vert. Il en va de même pour des 

millions d’autres Canadiens qui devraient pouvoir faire entendre leur point de vue, mais qui en sont 

empêchés en raison du système majoritaire uninominal à un tour actuel. 

Si mon vote ne compte pas, alors « pourquoi voter » peuvent se demander les gens. Notre système 

actuel conduit à l’apathie des électeurs, et c’est mauvais. 

Notre diversité constitue la force de notre pays, et je crois que chacun de nous devrait participer au 

processus démocratique. Chaque vote devrait compter. 

Une pleine représentation créera un Canada plus fort. Je privilégie un système où la proportion des 

représentants d’un parti au Parlement reflète les proportions au sein de la population. 

 

Le mandat du Comité spécial sur la réforme électorale : s’il vous plaît, pas de référendum 

Je crois que ce gouvernement et ce Comité ont pour mandat de proposer un meilleur système électoral. 

Je ne crois pas que cela puisse être fait en retournant consulter l’ensemble des Canadiens, par exemple, 

au moyen d’un référendum. Pourquoi? 

En examinant les choix de réponse dans le sondage, j’ai été un peu déconcerté, et certaines des 

questions n’étaient pas claires. J’ai pourtant reçu une excellente éducation et j’ai fait des études 

supérieures. 

Face à l’inconnu, comme les complexités des différents choix de vote, la majorité des gens choisissent ce 

qu’ils connaissent. Nous en avons été témoins en Ontario. La nature humaine est ainsi faite : choisir ce 

qui est familier. C’est plus sûr. 

Vous (le Comité) avez le mandat de proposer un meilleur système, et je n’ai pas les compétences et les 

connaissances pour en comprendre les subtilités, tout comme 99 % de la population. Alors, veuillez ne 

pas tenir un référendum. Un référendum créera un énorme ballon politique avec beaucoup 

d’informations erronées. 

Je crois que votre mandat consiste à étudier, à recevoir des commentaires et à formuler une 

recommandation. J’espère qu’au final, chaque vote comptera. 

 

C’est mon mémoire. Je vous remercie de votre attention. 

Douglas Hart 

 


